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Недостаток: в большей степени характеризует рентабельность, чем себестоимость. Данный показатель может изменяться, даже если себестоимость изделий не изменилась. Снижение показателя затрат на 1 рубль товарной продукции может свидетельствовать о повышении рентабельности, хотя это может быть достигнуто и не обязательно за счет снижения себестоимости по отдельным изделиям.
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Основная причина изменения - изменение структуры выпускаемой продукции: выросла доля более рентабельных изделий.





Анализ затрат на производство по видам расходов.


1. Факторы, определяющие изменение материальных затрат при различных системах калькулирования себестоимости.


2. Анализ затрат на оплату труда.


3. Состав накладных расходов и направление их анализа.





1. 


Когда речь идет о материальных затратах, это значит потребленные ресурсы в процессе производства (топливо, энергия, горюче-смазочные материалы).


Материальные затраты можно подразделить на 2 группы:


1. На технологические цели: материальные ресурсы, идущие непосредственно на изготовление продукции, оказание услуг по нормам. Это переменные затраты.


2. Материальные затраты вспомогательные, идущие на обслуживание производственного процесса. Эти затраты в различной мере зависят от объема производства. Специалисту приходиться определять коэффициент зависимости. Эти затраты относятся к группе накладные расходы. Основной принцип учета - собираются по отдельным счетам по месту их возникновения.


Места потребления:


1. Управление цехом, объединением


2. Ремонт, обслуживание ОС


3. Брак


4. Подготовка и освоение новых видов производств


Затем они списываются на затраты на производство пропорционально определенной базы.


Материальные затраты на технологические цели зависят от:


 - объема производства и структуры выпускаемой продукции;


 - цены на отдельные виды материальных ресурсов;


 - фактор нормы расхода;


 - фактор замены материальных ресурсов (колеблющийся фактор).


Замена материалов проявляется либо через фактор цен или норм, или если новый материал отличается от старого и по цене и по нормам расходования.


Фактор объема производства и структуры продукции


Так как материальные ресурсы на технологические цели - это переменные затраты, то необходимо определить влияния на общую величину материальных затрат изменения объема производства:


( МЗ 0( объема производства = МЗ0 * % товарного выпуска - МЗ0


( МЗ 1 влияние структуры = МЗ0 - ( МЗ 1 объема


МЗ0 - рассчитана по базовым нормам на фактический объем.


Это называется составлением гибких смет, в соответствии с которыми норма расхода должна быть скорректирована на рост объема.


Фактор цен


В понятие заготовительной себестоимости включается продажная цена, комиссия посреднику на бирже, ТЗР (доставка, погрузка, разгрузка, затраты на подготовку материалов к производству).


Заготовительная себестоимость в условиях рынка подвержена существенным колебаниям. Мы обязаны оприходовать материалы по той стоимости, которая является реальной в данной ситуации. Необходимо определить по какой цене списывать их на производство.


Если есть возможность четко разделить цены разных партий. Если нет такой возможности в процессе хранения, производства необходимо прибегнуть к средней оценке.


Методы оценки:


1. Средняя заготовительная стоимость;


2. По цене первой партии FIFO;


3. По цене последней партии LIFO;


4. НИФО - у нас в положениях не обозначено.


Целесообразно оценивать все активы по наименьшей из возможных оценок (принцип осторожности). Для того, чтобы реализовать этот актив через некоторое время потребуется значительные усилия, и в некоторых случаях активы вообще не будут реализованы. А наши долги необходимо оценивать по наибольшей оценке.


Метод FIFO - отпускаем в производство материалы по стоимости первой партии.


Пример:


1-го числа была поставка материалов 50 кг. по цене 2 д. е. 


2-го числа - 50 кг. по 3 д. е. 


3-го числа - 50 кг по 4 д. е. 


Запасов материалов до этого не было
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